# 那些抢着埋单的人,比谁都聪明

文/ 苏心 来源/ 苏心

① 1 和朋友 L 认识好多年了,每次一起 出去吃饭,总是她抢着埋单。开始 的时候,还和她争执,几次都抢不过之后,就 干脆再也不争了。她有自己的公司,相对我来 说,已经是"土豪"。

前段时间,找她要一份资料,她一不小心 把公司几年的损益表发给了我。

打开后,我被吓了一跳。原来,L公司的 经营状况一直不怎么好,直到去年才开始盈利。

我赶紧给她打电话, 嗔怪她公司有困难不 告诉我

L说:"没事了,公司两年前遇到了瓶颈期,目前已走出困境。你工作忙,帮不上什么,还会跟着干着急,所以也就没和你说。"

放下电话,心里暖暖的,我和L的这份友情, 就是被她的大气和人品吸引。



① 2 曾经认识一位老领导,他说过一番话:"凡是吃饭抢着埋单的人,出去玩时给大家买水买零食的人,大多会有所作为。"

那时,我尚且年轻,对这句话连一知半解 都算不上。现在仔细品味每一个字,才发现此 话有理。

有位同事,人送绰号"打火机"。因为他吸烟,却从不买烟,口袋里只装一个打火机,见了会吸烟的人,就掏出打火机说:"来一根。"对方掏出烟,他就帮人点上,然后自己也拿一根,心安理得地吸。

日子长了,大家都知道了他这个梗,就送 了这么个绰号给他。他倒是没有一丝尴尬,该 怎么蹭烟还怎么蹭。

他脑子好用,眼光也准,多年前,就辞职 下海单干了。自从分开后,我们再也没联系过。

上周日,有快递到了,我惊讶的发现快递 员正是我那位前同事"打火机"。

他看出了我的意外之色,解释说,"这些年做过几个生意,都不赚钱,唉,没门路,没关系,没有大本钱,做生意难啊。自己干,还不如给人打工呢。"

我报以微笑,不知该如何回答。

我一点都没有看轻他现在的工作的意思, 只是,他在我心中的人设,应该早已是成功人 士,就算没有大的成就,最不济,也应该有自 已的事业。

我忽然就明白了那位老领导的话,格局决定结局。

"打火机"虽然头脑灵活,善于钻营,实则只是小聪明,并没有人生大格局和大智慧。与他合作,只想着自己赢,而不顾别人利益,必然没有人与他合作长久。到最后,只剩他一人孤军奋战,路越走越窄。

03之前在媒体当编辑时,主编给大家送了一本关于格局的书。

他说,人的才华和能力固然重要,但如果没有格局,一辈子也只会拘囿于狭窄的天地间, 一抬手就会触到天花板。而那些大格局的人, 天空是他们的高度,他们的未来,上不封顶。

还真是这样,现实生活中,那些把事业做得风起云涌的人,一定是有大格局的人,如果你肯细心观察他们的细枝末节,你会发现这些人有一个共同的特征:都爱抢着埋单。

那些喜欢埋单的人,比谁都不傻,他们不 去计算那些小得小失,却无意中收获了太多大 的东西。

他们温暖过世界,世界也总会以某种形式 回报,比如财富,比如友谊。

如果,你生命中也有这样的朋友,一定要 珍惜,他们,值得一生守候。

## 锁一窗秋雨, 剪一丝闲愁

#### 文 / 邓亚兰

"一层秋雨一层凉,秋雨绵绵秋意长。"秋雨,没有春雨细腻温柔,也没有夏雨酣畅淋漓。秋雨绵绵,如丝如缕,听秋雨声声,宛如听自己的心语,它情意缱绻地滴落进心底,又常常触发诗人也的情思。这样的季节,秋雨替代了那份飘零的愁思……

窗边摆一把竹躺椅,随意懒在上面翻一本闲书,或浏览手机网页。旁边就是茶水柜,还有一方茶几,壶里的普洱已经翻腾,茶色渐浓,零食往嘴里丢两颗,时间在煮雨,雨在润着秋。

雨斜斜地下,轻轻敲打着窗。 老式的双层窗,内窗只刷了一层清 漆,没有一丝多余的装饰。对着 窗的过道挂着竹质的卷帘,垂下 竹帘的时候,更让房间显得古朴 幽静,夏日可以遮一丝烈阳,冬天 也可以挡几分寒风。

从窗口望不到广场西头的小池塘,我想那满池的荷叶应该是还在的,细细的雨丝应该会使之更加清丽,那雨珠儿应该也会更加晶莹透亮。水面轻轻泛起的涟漪,一圈一圈的,让人产生无尽的遐想。

"秋阴不散霜飞晚,留得枯荷

听雨声。"这句古诗我一直记明白,不记得原文中是"枯荷"还是"残荷"。百度上搜索,"残荷"的记录更多一些。《红楼梦》中,黛玉曾说过:"李商隐的诗都不喜欢,只爱这一句'留得残荷听雨声'",所以一直以为李商隐的原诗也是这一句。

枯荷,是带着颜色和质地的, 一片荷叶,依着时光逐渐枯萎, 才是枯荷,雨落在上面,焦弹脆响,那是李商隐所看见的东西,"竹 坞无尘水槛清,相思迢递隔重城。 秋阴不散霜飞晚,留得枯荷听雨声。"雨声如密鼓,相思隔重城, 那种焦虑、不安、惶恐,应该就 是诗人所要表达的。

残荷,雨打风吹是残,岁月 荏苒是残,彼时大观园,繁华 中透着腐烂,清宁中泛着疲惫, 哦荷面来,雨声如何不来, 事声如何不来,雨声如落不不重要,重要的是那落不。 我不重要,重要的是悲欢,等 我而不无人收拾,时光速朽,转 眼成空。残荷听雨,寂静、园的黛玉 不带插称,让这意境也成为黛玉 这一生的底色。

李商隐也好,林黛玉也罢, 他们的心境我们也只能暂且自己, 有一季花开,便会有声。 中季花开,便会有满地发月 中季花开,他也无需为岁月还有, 是美好同行。收拾好心情,把受 发好同行。收拾好心情, 是好同行。 被为时间交给灵魂,用心感受 月带给我们的丰盈和斑斓。

雨仍在下,外面更加地安静, 听秋雨之声, 品秋雨之韵。秋 雨带走了一切的浮华, 留下的是 心的宁静, 与散发在灵魂里的 醇香……

### 那一年

所有的孤独 盛开在春风里 也只是形单影只

所有的期待 晾晒在夏阳中 也只会焉头耷脑

#### 文 / 王波

所有的悲伤 悬挂在秋雨里 也只会跌脚捶胸

我红着眼眶强忍了三季哟 在那个冬天雪融时 终于 泪流满面 看更多今日女报微信 内容,可以扫描以下二维 码,更多新闻、情感、亲 子资讯,更多快乐,都可 以从中寻找哦



#### ■微信矩阵

### 注意! 湖南 6 批次食品抽检不合格

近期,湖南省食品药品监督管理局组织监督抽检粮食加工品、蛋制品、饮料、饼干等4大类食品共计120批次,其中抽样检验项目合格114批次,不合格6批次。

不符合食品安全标准的 食品有哪些?请扫描二维码 或者关注湖南食品药品监督 管理局官方微信"湖南食事 药闻",查看10月26日内容。



### 刷爆朋友圈的《湖南一分钟》来啦

三湘四水聚活力,芙蓉国里尽朝晖。张家界,以峰称奇,以林见秀;潇湘水,长江支流,浩荡900公里;洞庭湖,袅袅凌波,仿若"人在画中游";马王堆汉墓,悠悠历史,久久回味……

一分钟,湖南会发生什么? 请扫描二维码或者关注长沙市 商务局官方微信"长沙商务", 查看 10 月 29 日内容。



### "橙"意满满,奇美邵阳邀您来玩

脐橙红,丹霞美,产业兴,旅游旺。

11 月,金橙飘香,诱人心馥; 11 月,游世遗崀山, 赏"鲸鱼闹海"; 脐橙配高铁, 邵阳山水盛宴邀你品……

11月,邵阳旅游与您真"橙"相约!请扫描二维码或者关注 邵阳市旅游外事港澳侨务局官 方微信"邵阳旅游",查看 10月 26 日内容。

